

中共安庆市委主管主办

甲辰年五月十四 第 11615 号

安庆日报社出版



今日

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续 出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝 和地质灾害,造成人员伤亡和财产损 失, 北方部分地区旱情发展迅速, 南涝

习近平要求,要全力应对灾情,千 方百计搜救失联被困人员,妥善安置受 灾群众,保障正常生产生活秩序,最大 限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主 汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有

维,压实责任、加强统筹,扎实做好防 汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾 害监测预警,排查风险隐患,备足装备 物资,完善工作预案,有力有效应对各 类突发事件,切实保障人民群众生命财 产安全和社会大局稳定。

邓稼先事迹宣传宣讲活动举行

传承弘扬"两弹一星"精神 加快推动安庆高质量发展

周东明出席 张祥安致辞

本报讯 在"两弹元勋"邓稼先诞 辰100周年之际,6月18日上午,安庆市 弘扬"两弹一星"精神——邓稼先事迹 宣传宣讲活动正式启动。市委书记张祥 安出席并致辞。省委官传部副部长杨明 世,省委党史研究院副院长杨继祥,市 人大常委会主任周东明,安庆师范大学 党委书记李福华,市领导王爱武、耿延 强、李明月、徐雄、程玉梅出席。

张祥安在致辞中代表中共安庆市 委,对邓稼先同志表示深切怀念、对邓 稼先亲属致以亲切问候。他说,邓稼先 同志是中国共产党的优秀党员,是中国 知识分子的优秀代表。邓稼先的一生, 是以身许国、丹心耀国的一生,是鞠躬

尽瘁、死而后已的一生,是廉于取名、菲 于奉身的一生。邓稼先同志身上,集中 体现了"热爱祖国、无私奉献,自力更 生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀"的 "两弹一星"精神。

张祥安指出,每一次对英雄的缅 怀,都是一次砥砺使命责任的郑重宣 誓。安庆是邓稼先同志的故乡,学习 宣传好邓稼先同志的光辉事迹,传承 弘扬好邓稼先同志的崇高精神,是我 们义不容辞的责任。今年是邓稼先同 志诞辰100周年,我们将以这次活动 为新的契机,进一步加强与邓稼先亲 朋好友、生前学习和工作单位等的交 流联系, 共同做好邓稼先同志史料和

精神资源的持续挖掘、深度研究、全 面展示,教育引导全市广大党员、干 部、群众传承弘扬邓稼先同志为国捐 躯、无私奉献的爱国情怀, 埋头苦 干、甘于清贫的执着追求,严于律 己、提携后学的高尚品格,在"两弹 一星"精神感召下,加快推动安庆高 质量发展,努力在中国式现代化新征 程上谱写更加壮丽的安庆篇章。

在现场宣传会上,著名编剧、原 中共中央文献研究室副秘书长龙平 平,中国科学院院士吴宜灿分别作 主旨演讲; 中国工程物理研究院政 治部副主任、党委宣传部部长汪 亚,邓稼先亲属代表邓志平讲话;

安庆邓稼先故居讲解员徐娟、安庆 市委党校教授吴洁分别作了宣讲。 北京大学、中国人民大学、解放军 出版社、北京科技大学等单位专 家,以及邓稼先事迹宣传宣讲获奖 论文作者出席并作宣讲交流发言。

此次活动由省委宣传部、省委党 史研究院指导,由中共安庆市委、安 庆师范大学主办,为期两天。活动期 间,通过现场宣传、宣讲交流、考察 邓稼先故居、观看黄梅戏《邓稼先》 等多种方式, 弘扬"两弹一星"精 神, 缅怀邓稼先为我国核物理事业作

(全媒体记者 江月)

隐秘而伟大 功勋泽人间

-邓稼先事迹宣传宣讲活动侧记

无私奉献报国情,挺立脊梁科创 新。作为"两弹元勋"邓稼先同志的故 乡,6月18日上午,在邓稼先百年诞辰之 际,安庆市弘扬"两弹一星"精神 ——邓稼先事迹宣传宣讲活动启动。 著名编剧、原中共中央文献研究室副秘 书长龙平平、中国科学院院士吴宜灿、邓 稼先亲属代表邓志平等专家学者作宣讲 交流发言,以研究为基,以论文为媒,进 一步加强新时代爱国主义教育,"两弹一 星"精神弘扬正兴,传承正行。

宣讲中,一段段邓稼先的真实故 事催人奋进,一个个邓稼先工作、生 活中的细节,让参会者潸然泪下,而 后坚定信念。

"手术后1个多月,正值国庆节,父 亲让警卫员游泽华陪他去天安门看看, 父亲想看一眼北京,作最后的告别。"邓 稼先之子邓志平讲到动情处,声音略有

颤抖,站在天安门广场,邓稼先凝望着 当年召唤他回到祖国的五星红旗,他对 警卫员说,"小游,到建国100周年,你 就84岁了,那时我们的国家肯定富强 了,你可要来看看我。"

今年是新中国成立75周年,嫦娥 六号完成世界首次月球背面采样和起 飞、第三艘航空母舰——福建舰已成功 执行首航试验任务……越来越强大的 中国,越来越发达的科技,这背后是无 数中国人共同奋进的成果。"记得1986 年7月17日,佩戴全国劳动模范奖章 时,父亲说,核武器事业需要成千上万 人的努力才能成功,我只不过做了一小 部分应该做的工作,只能作为一个代表 而已。"邓志平回忆着那个时刻,那句影 响了他,更影响了无数人的话。

邓志平说,"热爱祖国、无私奉献, 自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登 攀"的"两弹一星"精神,是中国共产党 人精神谱系的重要组成部分,也是全党 全国各族人民在社会主义现代化建设 道路上奋勇开拓的强大精神力量。"两 弹一星"精神,穿越时空而历久弥新,值 得永远传承、大力弘扬。

安庆邓稼先故居讲解员徐娟也分 享了邓稼先的动人事迹。1958年盛夏, 邓稼先告诉妻子:"我要调动工作了,至 于去哪里、干什么、去多久,都不能说。 许鹿希并不知道丈夫要去干什么,但看 着坚定的丈夫她选择了默默承担一切, "放心吧,我是支持你的"。

1964年10月16日,中国第一颗原 子弹爆炸成功;1967年6月,中国第一 颗氢弹爆炸成功。从原子弹到氢弹,中 国只用了两年零八个月,成为世界上从 原子弹到氢弹发展最快的国家。

1986年6月24日,一篇名为《两弹

元勋——邓稼先》的通讯报道同时出现 在各大报纸上。隐姓埋名28年的邓稼 先,身份第一次被揭开。

隐姓埋名、无私奉献、勇于创新、不 畏牺牲……邓稼先的家国情怀和崇高 品德令徐娟动容,也让她找寻到"坚持" 的意义。"起初,这份工作给我最大的感 受是枯燥无味,有时候一天重复讲解十 几次,一度想要放弃。"但在深入了解邓 稼先的故事后,她决定留下来,把邓稼 先的故事讲给更多人听。"讲解并不是 枯燥的,更不是一成不变的,不断丰富 知识,创新方式方法,在讲解中多与参 观者互动交流,我爱上了讲解,也更加 敬佩邓稼先。"徐娟说。

宣讲中,专家学者纷纷分享自己在 研究邓稼先事迹、精神中的所得所想, 他们一言一语都饱含追思,一字一句都 满是缅怀。 (下转第二版)

大型原创黄梅戏《邓稼先》上演

本报讯 为进一步弘扬"两弹一 星"精神,加强新时代爱国主义教育,6 月18日晚,大型原创黄梅戏《邓稼先》 在安庆黄梅戏艺术中心大剧院上演。

黄梅戏《邓稼先》以归国、舍家、攻 关、舍母、失友、舍身、永别、无憾这一条 明线进行事件的串联,重点展示邓稼先 等群体的科学家精神,揭示邓稼先内心 高度的民族自信心和民族荣辱感,展现 出邓稼先为报效祖国顽强、执着、无悔

演出现场,看着邓稼先从义无反顾 回归祖国,到进入戈壁担负重任,再到 与妻子永别、走向生命的结尾,现场时 而掌声雷动,时而陷入沉默,还有一些 观众在小声抽泣。

"用黄梅戏这一扎根于安庆的文艺 形式,讲述一位安庆人的伟大故事,令 人动容,也更有代入感。"市民齐爱武表 示。"在演出中看到了革命先辈在艰苦条 件下不断求索、不言放弃的宝贵精神,这 让我更加坚定了自己的理想,也更有勇 气面对挑战。"今年刚入职的余继发在工 作中经常遇到难题,"我也不能轻言放 弃,相信坚持就是胜利。"他笑着说。

"剧中有一个关于运算的桥段,运 算到第八次的时候,大家都感觉到非常 无力、非常痛苦,但是第九次运算成功 后,大家都异常高兴。"邓稼先扮演者王 泽熙说,在邓稼先的故事里,他看到了 坚韧不拨的精神和无畏的勇气,感受到 了那份为国为民的赤子之心,将继续在 排练和演出中用心揣摩和感受角色,用



6月18日,大型原创黄梅戏《邓稼先》在安庆黄梅戏艺术中心上演。图为演出剧照。

精彩的表演向这位伟大的科学家致敬。 "这部戏我们将坚持演下去,而且要 让更多年轻人参与进来。因为我们演的 不仅仅是邓稼先,而是以邓稼先为代表 的'两弹一星'元勋们,希望通过演好这 样的作品,把'两弹一星'精神镌刻在人 们心里。"黄梅戏表演艺术家韩再芬说。

黄梅戏《邓稼先》由安徽再芬黄梅 文化艺术股份有限公司出品,于2018 年首演,先后入选国家艺术基金2017 年资助项目、国家艺术基金2019年滚 动资助项目、安徽省重点文艺品牌项目

等,获得第十六届中国文化艺术政府奖 文华大奖——提名剧目奖、安徽省首届 "三个一批"优秀文艺作品、安徽省社会 科学奖艺术类(戏剧)一等奖、安徽省第 十五届精神文明建设"五个一工程"优 秀作品奖等。 (全媒体记者 管炜)

宣城市政府来官调研

携手共写"大黄山"精彩篇章 何淳宽率队 张君毅陪同

本报讯 6月18日,宣城市市长 何淳宽率队来宜调研,考察安庆高新 区发展情况、共推"大黄山"建设工 作,市领导张君毅、吕栋、李文胜,市 政府秘书长刘文俊陪同。宣城市领 导王珏、市政府秘书长郑华参加。

化工及新材料产业是安庆主导 产业之一,去年产值突破1000亿元。 考察组一行深入安庆高新区,走访调 研泰恒发石油化工(集团)有限公司、 曙光化工集团、科思化学有限公司、普 利药业有限公司,实地了解园区规划 建设、产业发展、安全管理等有关情 况。考察组问经验、听建议,一致表 示,安庆市化工及新材料产业起步早、 基础厚、龙头强、链条全,安庆高新区 更在较短时间内实现从无到有、由弱 到强,在规划、建设、招商、管理等方面

有很多先进经验值得借鉴,筚路蓝缕 的创业精神也值得学习,希望通过此 次考察取长补短、加强交流,并以此为 契机科学谋划产业布局、狠抓产业发 展,推动宣城实现更高质量发展。

"大黄山"建设正在安庆深入推 讲,考察组前往官秀区,深入巨石川 一心山居、树蛙部落等民宿,实地探 访建设情况。双方指出,安庆和宣城 同是国家历史文化名城,同属"大黄 山"建设范畴,都有着深厚的文化底 蕴、丰富的文旅资源,"大黄山"战略 机遇时不我待,必须握紧拳头、抱团 出击、一体推进,建立健全跨市域、多 层次合作机制,共同开发业态产品, 打造互补性、系统性高质量产业体 系,携手共写"大黄山"精彩篇章。

(全媒体记者 江露露)

张君毅在市信访局公开接待来访群众时强调 始终把群众利益放在第一位 高质效办好每一起信访案件

本报讯 6月18日,市长张君毅 在市信访局公开接待来访群众。市 政府秘书长刘文俊参加。

张君毅就群众反映的农民工工 资支付不到位、产权证办理困难等问 题面对面听取诉求,认真查阅案件资 料,详细了解事情原委、处置进展和 难点堵点,并与属地及相关部门负责 同志现场研究处置办法、提出解决方 案,给群众满意答复。

张君毅强调,信访工作是送上 门的群众工作,是党委政府密切联 系群众的桥梁和纽带, 要始终把群 众利益放在第一位,带着感情、带 着责任、带着温度办好每一起信访 案件。要紧盯欠薪易发多发重点领 域,抓好工资支付监管事前预防、 事中监督、事后惩处关口,做到闭 环监管、联动处置,确保农民工工 资按时足额发放。要从信访工作中 举一反三,真正以"一件诉求"推 动解决"一类事情",不断提升群众 获得感、幸福感、安全感。

(全媒体记者 江露露)

周东明主持召开市人大常委会党组会议 学习习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯 6月18日,市人大常委会 党组书记、主任周东明主持召开市人大 常委会党组会议暨理论学习中心组学 习会。市人大常委会党组副书记刘克 胜,党组成员、副主任程志翔、姜奎堂、 梅耐雪、叶林霞,秘书长齐申勇参加,市 人大常委会副主任朱菊云列席会议。

会议学习了习近平总书记近期 重要讲话精神,并围绕学习领会习近 平法治思想开展专题研讨。

周东明指出,习近平法治思想是 马克思主义法治理论中国化最新成

果,是全面依法治国的根本遵循和行 动指南。作为人大干部,要坚决贯彻 落实党中央关于全面依法治国的重 大决策部署,争做习近平法治思想的 坚定信仰者、积极传播者、模范践行 者。要在尊法学法守法用法上以身 示范,在科学立法上主动作为,在推 进依法行政和公正司法上彰显担当, 在全民普法上加大力度,引导广大群 众自觉守法、遇事找法、解决问题靠 法,让依法办事蔚然成风。

(全媒体记者 卢向波)

章松率队走访南昌市安庆商会时要求

发挥商会桥梁纽带作用 引领会员心系家乡助力家乡

本报讯 6月17日,市政协主席 章松率队走访南昌市安庆商会,宜 商总会负责同志参加。

章松充分肯定商会成立以来所 做的工作和取得的成绩。他指出, 南昌市安庆商会成立以来,在各界 的关心支持下,致力于搭建在南昌 安庆籍企业家沟通交流、抱团发展的 平台,队伍不断壮大,影响日益显著, 逐步呈现良性发展的好态势。下一 步,要进一步在内部管理、组织架

构、活动开展和作用发挥上下功夫, 调动一切可用资源,切实维护会员核 心利益,努力促进会员企业健康发 展,让更多在南昌的安庆人感受到商 会大家庭的温暖。要积极响应安庆 市委市政府"内搭平台、外联老 乡"号召,进一步发挥商会的桥梁 纽带作用,引领带动更多会员心系家 乡,助力家乡"双招双引",为安庆经 济社会发展作出新的更大贡献。

(通讯员 骆顺鑫)



用趣味视频为家乡带货